

СОТРУДНИЧЕСТВО КИТАЯ И ВОЗ В ПОСТЭПИДЕМИЧЕСКУЮ ЭПОХУ (COVID-19)

Хуан Куньпэн

*Белорусский государственный университет
пр. Независимости, 4, Минск, Республика Беларусь, 220030
hkp19851121@gmail.com*

Рассматриваются проблемы взаимодействия Китая и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в условиях пандемии COVID-19. По мнению автора, укрепление сотрудничества с ВОЗ способствует реформе медицины и системы здравоохранения Китая и позволяет сделать данное государство более интегрированным в глобальную систему управления здравоохранением.

Ключевые слова: постэпидемическая эпоха; Китай; сотрудничество с ВОЗ.

COOPERATION BETWEEN CHINA AND THE WHO IN THE POST-EPIDEMIC ERA (COVID-19)

Huang Kunpeng

*Belarusian State University
Nezavisimosti av., 4, Minsk, Belarus, 220030
hkp19851121@gmail.com*

The problems of China's interaction with the World Health Organization (WHO) in the context of the COVID-19 epidemic are considered. According to the author, strengthening cooperation with WHO contributes to the reform of China's medicine and healthcare system and makes it more integrated into the global healthcare management system.

Keywords: post-epidemic era; China; cooperation with the World Health Organization.

С момента вспышки COVID-19 Китай несет ответственность за свой народ и международное сообщество и мобилизует все силы на борьбу с распространением пандемии во внешний мир. В настоящее время количество новых случаев заболевания продолжает снижаться, число вы-

леченных растет, а ситуация с профилактикой и контролем заболеваемости улучшается. Китай оперативно сообщил данные о вирусе в ВОЗ и укрепил свои связи с этой организацией.

Хорошая работа по борьбе с пандемией – величайший вклад Китая в безопасность общественного здравоохранения и мировое развитие. Китайский ученый Цзинь Цзиюн определяет дипломатию здравоохранения как «дипломатию общественного здравоохранения», которая относится к глобальному управлению, предпринимаемому различными субъектами для решения проблем безопасности [1]. В январе 2020 г. Си Цзиньпин на встрече с генеральным директором ВОЗ Т. А. Гебрейесусом заявил: «Безопасность и здоровье людей всегда являются первоочередной задачей, а профилактика и борьба с эпидемиями в настоящее время являются наиболее важными». Эпидемические заболевания транснационального распространения – это нетрадиционная проблема безопасности, угрожающая всему человечеству, а также проблема предотвращения и контроля. Основным очагом COVID-19 является г. Ухань. Вспышка заболеваемости совпала с празднованием китайского Нового года, когда 1,4 млрд человек навещали родственников и друзей. Коронавирус является новым очень заразным неизвестным вирусом, его сложно контролировать. Таким образом, способность предотвратить и контролировать распространение эпидемии имеет непосредственное отношение к безопасности и здоровью китайского народа и благополучию всего человечества.

Перед лицом эпидемии Коммунистическая партия Китая (КПК) и китайское правительство быстро приняли всеобъемлющие, строгие и тщательные меры профилактики и контроля, чтобы решительно сдержать распространение эпидемии, настаивая на координации ее профилактики и контроле, а также экономических и социальных мерах и стремлении минимизировать влияние эпидемии. В январе 2020 г. Си Цзиньпин издал важные инструкции в отношении COVID-19, указав на необходимость решительного сдерживания распространения эпидемии. Чуть позже он провел заседание Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК для повторного изучения вопросов предотвращения и контроля эпидемии. Люди всей страны боролись с болезнью и образовали мощную объединенную силу, способную одержать над ней победу. Как сказал генеральный директор ВОЗ Т. А. Гебрейесус, именно благодаря решительным мерам профилактики и контроля Китая и огромным жертвам, принесенным китайским народом, удалось предотвратить распространение эпидемии в другие страны мира. Генеральный секретарь ООН А. Гутерриш

также считал, что жертвы Китая по сдерживанию распространения вируса являются огромным вкладом в дело всего человечества.

Вирусы не знают границ. Основываясь на быстром создании общенациональной системы совместной профилактики и контроля, необходимо открытое и прозрачное международное сотрудничество в области здравоохранения. Активное сотрудничество с международным сообществом – это четкая установка и важная мера, предпринятая Китаем в борьбе с эпидемией. История человеческой цивилизации представляет собой историю борьбы с болезнями. Эпидемия – это типичная нетрадиционная угроза безопасности. Она имеет характеристики внезапности, транснациональности, неопределенности и сложности предотвращения и контроля. Международное сотрудничество, которое преодолевает предрассудки и узкие интересы, является единственно правильным выбором для сдерживания и ликвидации эпидемии. Китай всегда был в авангарде сотрудничества с международными организациями и странами мира в борьбе с транснациональными эпидемиями и предоставлении продуктов для глобального управления общественным здравоохранением. В 2003 г. Китай успешно заблокировал распространение атипичной пневмонии. В 2014 г., когда эпидемия лихорадки Эбола охватила всю Западную Африку, Китай был первой страной, отправившей зафрахтованный самолет с предметами первой необходимости и медицинскими бригадами в пострадавший район. В условиях эпидемии Китай идентифицировал геном штамма вируса Эбола, заложив основу для разработки вакцин и эффективных лекарств, а также успешно разработал тесты для быстрого обнаружения, предоставив другим странам научную основу для принятия мер по предотвращению эпидемии. Китай проявил инициативу по обмену информацией с ВОЗ и международным сообществом, принимает делегацию экспертов ВОЗ для расследования и оценки эпидемии в Китае, осуществляет работу по профилактике и контролю эпидемии в соответствии с рекомендациями ВОЗ и Всемирных медико-санитарных правил. Правительство Китая всегда придавало большое значение обменным мероприятиям в области здравоохранения, а также «здоровью глобального управления здравоохранением» [2]. Эффективное сотрудничество с ВОЗ позволило создать первую линию защиты для сдер-

живания распространения эпидемии. Китай также активно укрепляет связи со странами, серьезно пострадавшими от эпидемии, такими как Япония, Южная Корея и Иран, что хорошо объясняет суть международного сотрудничества.

Пандемия COVID-19 еще раз напоминает нам, что эпохи, в которых переплетаются традиционная и нетрадиционная безопасность, локальные и глобальные проблемы трансформируются друг в друга. Ни одна страна не может быть одна, интересы всех стран тесно интегрированы. В рамках этого глобального сотрудничества Китай поддерживает концепцию общего будущего для человечества, активно осуществляет международное сотрудничество в борьбе с эпидемией, проявляя открытость, прозрачность и ответственность, а также внося свой вклад в поддержание и улучшение открытой и совместной глобальной системы управления общественным здравоохранением. В то же время страны мира также работают с Китаем, чтобы помогать друг другу. С момента вспышки пандемии COVID-19 лидеры более 170 стран и руководители более 40 международных и региональных организаций выразили Китаю соболезнования и поддержку по телефону, в письмах и заявлениях. Мы можем видеть истину в невзгодах. В эпидемиологическом кризисе многие иностранные друзья твердо стоят на стороне Китая. В феврале 2020 г. премьер-министр Камбоджи Хун Сен решил продлить свой маршрут для посещения Китая после визита в Южную Корею, чтобы выразить свои соболезнования и поддержку китайскому правительству и народу; Президент Монголии Х. Баттулга совершил свой первый визит в Китай после традиционного монгольского фестиваля – Фестиваля Белой Луны, посетил Пекин и подарил Китаю 30 000 овец. Пакистан срочно мобилизовал национальные медицинские резервы для помощи Китаю. Россия и Беларусь отправили военные самолеты для сопровождения экспертов по профилактике эпидемий и гуманитарные материалы в Китай. Японская балетная труппа Мацуюма исполнила для китайских друзей «Марш добровольцев». Некоторые африканские студенты, обучающиеся в Китае, выступили волонтерами на первой линии лечения или на железнодорожных станциях.

Китайский народ не забудет помощь, предоставленную людьми всего мира. Когда внутренняя эпидемия еще не была полностью ликвидирована, Китай уже сделал все возможное, чтобы помочь другим странам, ох-

важным вирусом: его собственный противоэпидемический опыт еще больше способствует предотвращению эпидемии в мире. По мнению руководителя совместной группы экспертов Китая и ВОЗ по исследованию COVID-19 и старшего советника генерального директора ВОЗ Б. Эйлварда, стратегия страны в отношении COVID-19 осуществлялась с учетом выводов, сделанных после исследования обстоятельств начала эпидемии, и может служить примером для остального мира. Совместные усилия по реагированию на международные чрезвычайные ситуации в области общественного здравоохранения и совершенствованию механизмов глобальной безопасности общественного здравоохранения по-прежнему являются единственным правильным выбором для стран. Перед лицом серьезной проблемы COVID-19 люди всех стран должны работать вместе и сплотиться. Только тогда они смогут добиться победы.

На наш взгляд, пандемия COVID-19 является чрезвычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, новый вирус – общий враг человечества. После завершения эпидемии Китай обобщит накопленный опыт, глубже интегрируется в глобальную систему управления здравоохранением и активизирует реформу национальной системы здравоохранения, усилит подготовку международного медико-санитарного персонала, установит более тесное сотрудничество с ВОЗ и увеличит помощь странам, где это необходимо.

Библиографические ссылки

1. 晋继勇.浅析公共卫生外交 // 外交评论. 2008. № 104. С. 82–83. = Цзюнь Ц. Анализ дипломатии общественного здравоохранения // Дипломатический обзор. 2008. № 104. С. 82–83 (на кит. яз.).

2. *Aginam O. Diplomatic Rhetoric or Rhetoric Diplomacy // Hamp-Shire, 2007. P.147.*